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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 7282 posła Tadeusza Tomaszewskiego z 10 stycznia 2025 
roku w sprawie restaurowania zabytków sportowych na przykładzie trybuny stadionu 
miejskiego w Grodzisku Wielkopolskim, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących 
wyjaśnień.

Finansowanie prac przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków odbywa się w oparciu 
o przepisy ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, 
w ramach ogłaszanego programu Ochrona zabytków. Możliwość uzyskania dotacji dotyczy 
wyłącznie obiektów wpisanych do rejestru zabytków. Wnioskodawca ubiegający się 
o dotację jest zobowiązany do wypełnienia warunków określonych w regulaminie programu. 
Katalog prac, na które można otrzymać dofinansowanie, określa art. 77 wspomnianej ustawy 
(jest to jednocześnie załącznik do regulaminu programu). Katalog ten jest zbiorem 
zamkniętym, a ocieplenie stanowy koszt niekwalifikowany.

O dofinansowanie prac w ramach co roku ogłaszanych naborów może ubiegać się tylko 
właściciel lub posiadacz obiektu. Dotacja może być udzielona w dwóch formach, tj. na prace 
planowane do wykonania przy zabytku w roku udzielenia dotacji lub jako refundacja kosztów 
prac przeprowadzonych w okresie trzech lat poprzedzających rok złożenia wniosku po 
wykonaniu wszystkich prac lub robót określonych w pozwoleniu wydanym przez 
wojewódzkiego konserwatora zabytków.

Jednocześnie informuję, że zakończyły się wszystkie nabory na 2025 r. Nabór wniosków na 
rok 2026 na prace planowane ogłoszony zostanie w październiku bieżącego roku i będzie 
trwał przez 30 dni od daty ogłoszenia na stronie internetowej MKiDN 
https://www.gov.pl/web/kultura/programy-i-projekty.

Ponadto pozwalam sobie poinformować, że zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece 
nad zabytkami z dnia 23 lipca 2003 r. dotacja na dofinansowanie prac konserwatorskich, 
restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków może 
być udzielona przez wojewódzkiego konserwatora zabytków ze środków finansowych z 
budżetu państwa w części, której dysponentem jest wojewoda, oraz przez organ stanowiący 
gminy, powiatu lub samorządu województwa na zasadach określonych w podjętej przez ten 
organ uchwale.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU

Bożena Żelazowska
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